

Aprobat în Consiliul de Administrație al ISJ Ilfov, din data de: 07.10.2022

Aprobat,
Inspector Școlar General
Prof. Adriana STOICA



GRAFICUL UNIC DE MONITORIZARE ȘI CONTROL AL INSPECTORATULUI ȘCOLAR AL JUDEȚULUI ILFOV PENTRU ANUL ȘCOLAR 2022-2023

OMEC nr.6106/03.12.2020 — „Inspecția unităților de învățământ preuniversitar reprezintă evaluarea oficială de către instituțiile abilitate prin lege (Ministerul Educației și Cercetării - MEC sau inspectoratele școlare, după caz) a realizării scopurilor și obiectivelor proprii diferitelor categorii de unități de învățământ, așa cum sunt acestea definite prin legislația în vigoare”.

CADRUL LEGISLATIV

- Legea Educației Naționale nr. 1/2011, cu modificările și adăugirile ulterioare;
- O.M.E. Nr. 3505/31.03.2022 privind structura anului școlar 2022-2023;
- Regulamentul de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar (ROFUIP), O.M.E. Nr. 4183/2022;
- Regulamentul-cadru de organizare și funcționare a inspectoratelor școlare, O.M.E.C.T.S. Nr. 5530/2011;
- Planul de Dezvoltare Instituțională al I.S.J. Ilfov 2021-2025;
- Procedura operațională IȘJ Ilfov privind inspecția unităților de învățământ preuniversitar nr. 15529/08.10.2021 (revizia 4);
- Planul Managerial al ISJ Ilfov pentru anul școlar 2022-2023;
- O.M.E. Nr. 5242 /31.08.2022 privind organizarea și desfășurarea examenului de bacalaureat 2023;
- O.M.E. Nr. 5241 /31.08.2022 privind organizarea și desfășurarea examenului de Evaluare Națională pentru absolvenții clasei a VIII-a în anul școlar 2022-2023;
- O.M.E. Nr. 5243/31.08.2022 privind organizarea și desfășurarea Admiterii în învățământul liceal în anul școlar 2022-2023;
- Repere metodologice pentru aplicarea curriculumului la clasa a X-a în anul școlar 2022 – 2023;
- Toate documentele emise de către Ministerul Educației și respectiv, Inspectoratul Școlar al Județului Ilfov, privind desfășurarea activității instructiv-educative.

SCOPURILE INSPECȚIEI ȘCOLARE

- **Îmbunătățirea rezultatelor școlare** prin evaluarea conformității funcționării și dezvoltării unităților de învățământ preuniversitar cu legislația învățământului în vigoare, cu politicile, strategiile și proiectele naționale în domeniul educației și cu nevoile individuale, comunitare, regionale și naționale în domeniul educației;
- **Consilierea și sprijinirea** unităților de învățământ preuniversitar și a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic pentru îmbunătățirea propriei activități.

OBIECTIVE GENERALE ALE INSPECȚIEI ȘCOLARE

- **Monitorizarea și evaluarea generală a performanțelor unităților de învățământ** din județul Ilfov, prin raportare explicită la politicile educaționale, scopurile și obiectivele dezirabile propuse sau la standardele asumate în funcționarea acestora;
- **Evaluarea instituțională a unităților de învățământ** din județ, în calitate de furnizori direcți de servicii educaționale;
- **Evaluarea / controlul, prin inspecții tematice, a unuia sau mai multor domenii particulare ale activității unităților de învățământ** din județul Ilfov sau ale personalului care deservește aceste unități, în principal a activității cadrelor didactice;
- **Evaluarea competențelor profesionale/activității profesionale ale/a cadrelor didactice la nivelul disciplinei/disciplinelor de studiu sau activităților educaționale** pe care acestea le susțin;
- **Consilierea cadrelor didactice /directorilor /personalului unităților de învățământ** în raport cu obiectivele concrete vizate.

INSPECȚIILE ȘCOLARE - INDICATORI DE PERFORMANȚĂ

PLANIFICARE	Adecvarea documentelor de planificare la funcțiile și obiectivele inspecției stabilite prin regulamentul specific; Adecvarea documentelor de planificare la funcțiile și obiectivele inspecției la politicile și strategiile naționale în domeniu; Corelația dintre obiectivele din planurile individuale de inspecție și obiectivele planului de inspecție stabilit la nivelul ISJ Ilfov; Adecvarea resurselor alocate pentru realizarea inspecției;
REALIZARE	Realizarea activităților de inspecție planificate; Respectarea termenelor; Eficiența utilizării resurselor;
EVALUARE	Obținerea rezultatelor stabilite (rapoarte de inspecție); Atingerea indicatorilor de ieșire și de rezultat stabiliți;

	Încadrarea în bugetul alocat; Folosirea eficientă a resurselor; Creșterea nivelului de satisfacție a beneficiarilor față de modul de evaluare a activității educaționale în general și față de modul de evaluare a activității prin inspecție, în special.
VALORIFICARE	Eficacitatea intervențiilor de reglare/remediere a problemelor apărute pe parcursul activității; Revizuirea planificării cu încadrarea în calendarul și în bugetul aprobat; Identificarea operativă a situațiilor în care este nevoie de intervenția altor instituții sau autorități ale statului și notificarea acestora; Creșterea nivelului de satisfacție a beneficiarilor față de îmbunătățirea calității educației în general și față de îmbunătățirea calității activității de inspecție, în special.

ARGUMENT

Activitatea de inspecție școlară ce urmează a se desfășura în anul școlar 2022-2023 vizează atât *evaluarea instituțională*, în calitate de furnizor direct de servicii educaționale, a acelor unități de învățământ care nu au fost inspectate prin inspecție generală în ultimii cinci ani, cât și *controlul/evaluarea unuia sau mai multor domenii particulare ale activității unităților de învățământ sau a personalului care deservește aceste unități*, în funcție de problemele identificate prin activitatea de inspecție sau semnalate de partenerii educaționali în anul școlar trecut. În raport cu obiectivele concrete vizate de inspecția școlară, se vor realiza inclusiv activități de consiliere, astfel încât școlile să fie sprijinite corespunzător pentru a remedia unele probleme și pentru a-și îmbunătăți rezultatele.

Proiectarea activității de inspecție în anul școlar 2022–2023 a avut la bază:

- Studiul diagnostic realizat pe baza rapoartelor de inspecție din anul școlar 2021-2022;
- Materialele de sinteză realizate pe baza rapoartelor întocmite cu prilejul inspecțiilor școlare realizate în anul școlar 2021-2022;
- Rapoartele de analiză a rezultatelor obținute de elevi la examenele naționale în anul școlar 2021-2022;

- PDI ISJ Ilfov pentru anul școlar 2022-2023; Planul managerial ISJ Ilfov 2022-2023.

ACTIVITĂȚI PREGĂTITOARE, LA ÎNCEPUTUL ANULUI ȘCOLAR 2022-2023

Perioada	Forma de activitate	Unitatea de învățământ	Colectivul de control/echipa de coordonare	Tematica activității	Indicatori
Lunile iulie - august 2022	Activitatea de evaluare anuală a activității manageriale desfășurate de către directorii și directorii adjuncți ai unităților de învățământ preuniversitar de stat și particulare din Ilfov	Unitățile de învățământ preuniversitar de stat și particulare din județul Ilfov	Inspector școlar general, Inspectori școlari generali adjuncți, Inspector școlar management instituțional, Inspectorii școlari ISJ Ilfov		
24-31.08. 2022	Inspecție tematică	Unitățile de învățământ preuniversitar de stat din județul Ilfov	Inspector școlar general, Inspectori școlari generali adjuncți, Inspector școlar management instituțional, Inspectorii școlari ISJ Ilfov	- Verificarea situației relocării totale sau parțiale a unităților de învățământ din județul Ilfov (daca este cazul); - Verificarea stadiului reabilitării unităților de învățământ din județul Ilfov (daca este cazul);	

				<ul style="list-style-type: none"> - Verificarea stadiului de pregătire al unităților de învățământ pentru începerea anului școlar 2022-2023; - Precizarea situațiilor speciale - dacă există unități de învățământ care nu pot începe cursurile în data de 5 septembrie 2022. 	
--	--	--	--	--	--

CONSFĂTURILE CADRELOR DIDACTICE

01-28.09.2022	Consfăturile cadrelor didactice din județul Ilfov pe discipline de învățământ		Inspectorii școlari ISJ Ilfov și profesorii metodiști	<ul style="list-style-type: none"> - Diagnoza procesului educațional pentru anul școlar 2021-2022; - Prezentarea analizei SWOT privind inspecțiile efectuate și concursurile școlare pe disciplină desfășurate în anul școlar 2021-2022; - Priorități ale educației în județul Ilfov în anul școlar 2022-2023; - Propuneri de noi activități de monitorizare și consiliere în scopul îmbunătățirii calității procesului instructiv-educativ; 	<ul style="list-style-type: none"> - Existența rapoartelor de activitate ale inspectorilor școlari ISJ Ilfov, a materialelor de proiectare și organizare a activității de inspecție.
----------------------	---	--	---	--	---

				<ul style="list-style-type: none"> - Identificarea nevoilor de formare a cadrelor didactice pentru anul școlar 2022-2023; - Prezentarea noutăților în domeniul disciplinei; - Constituirea Consiliului Consultativ pe discipline de învățământ; - Stabilirea activităților metodico-științifice în cadrul cercurilor pedagogice, în anul școlar 2022-2023. 	
01.09-31.10.2022	Realizarea documentelor de analiză/ diagnoză a situației învățământului ilfovean în anul școlar 2021-2022, a Planului Managerial al ISJ Ilfov pentru anul școlar 2022 - 2023, a tuturor celorlalte documente importante de proiectare	ISJ Ilfov	Inspector școlar general, Inspectori școlari generali adjunți, Inspectori școlari din cadrul ISJ Ilfov	<ul style="list-style-type: none"> - Realizarea analizei SWOT privind activitatea desfășurată și rezultatele obținute în activitatea didactică, metodică și științifică în anul școlar 2021 - 2022; - Starea învățământului Ilfovean 2021-2022; - Elaborarea Planului Managerial al ISJ Ilfov pentru anul școlar 2022-2023; - Elaborarea tuturor documentelor importante de proiectare a 	<ul style="list-style-type: none"> -Existenta Planului Managerial al ISJ Ilfov pe anul 2022-2023; -Existența, documentelor de proiectare a activității la nivelul ISJ Ilfov.

				activității la nivelul ISJ Ilfov pentru anul școlar 2022 -2023.	
05.09.2022	Deschiderea anului de învățământ 2022-2023	Unitățile de învățământ din județul Ilfov	Inspector școlar general, Inspectori școlari generali adjuncți, Inspectori școlari management instituțional, Inspectori școlari ISJ Ilfov, Directorii unităților de învățământ;		

**GRAFICUL UNIC AL ACTIVITĂȚII DE INSPECȚIE ȘCOLARĂ
AN ȘCOLAR 2022 – 2023**

TIPUL ACTIVITĂȚII/ OBIECTIVELE INSPECȚIEI	PERIOADA	INSPECTOR/ ECHIPA	UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT	DOCUMENTE DE INSPECȚIE	INDICATORI DE REZULTAT
<p>INSPECȚIA TEMATICĂ 2</p> <ul style="list-style-type: none"> - Constituirea Consiliului Profesoral, de Administrație, a comisiei CEAC, a comisiei de Curriculum și numirea Coordonatorului pentru proiecte și programe educative școlare și extrașcolare, cu atribuții conform legislației în vigoare. - Verificarea realizării orarului unității de învățământ. Programul cursurilor claselor de elevi (respectarea prevederilor legale privind efectivele). - Constituirea formațiunilor de studiu. - Evaluarea anuală a personalului didactic și didactic auxiliar. - Consilierea directorilor unităților de învățământ pe probleme de management educațional: ROF, decizii. 	11-21.10.2022	Inspectori școlari	Toate unitățile de învățământ din județul Ilfov	Fișă de monitorizare, Procese-verbale, rapoarte de inspecție, planuri de măsuri, rapoarte de revenire	- bază de date completată; - raport sintetic.

- Verificarea documentelor specifice programului național „Școală după Școală”.					
INSPECTIA TEMATICĂ 3 - Monitorizarea implementării activităților din Planul teritorial comun de acțiune la nivelul județului Ilfov nr. 13932/02.09.2022; - Verificarea modului de asigurare a sănătății și securității tuturor celor implicați în activitatea școlară; - Asigurarea calității educației în unitățile de învățământ în acord cu legislația în vigoare.	14-25.11.2022	Inspectorii școlari	Toate unitățile de învățământ din județul Ilfov	Fișă de monitorizare Procese-verbale, rapoarte de inspecție, planuri de măsuri, rapoarte de revenire	- bază de date completă; - respectarea legislației, forma și conținutul corespunzător al documentelor școlare; - documente școlare completate.
INSPECȚIA TEMATICĂ 4 - Verificarea stadiului de pregătire și a modului de organizare și desfășurare a simulării examenelor naționale; - Verificarea respectării principiului notării ritmice; - Monitorizarea activităților de educație remedială/pregătire suplimentară în vederea susținerii și promovării cu succes a examenelor naționale;	13-24.03.2023	Inspectorii școlari	Toate unitățile de învățământ din județul Ilfov	Fișă de monitorizare Procese-verbale, rapoarte de inspecție, planuri de măsuri,	- bază de date completă; - respectarea legislației, forma și conținutul corespunzător al documentelor școlare; - documente școlare completate.

- Asigurarea calității educației în unitățile de învățământ în acord cu legislația în vigoare.				rapoarte de revenire	- documente școlare complete.
INSPECȚIA TEMATICĂ 5 - Verificarea stadiului de pregătire și a modului de organizare a examenelor naționale; - Monitorizarea desfășurării evaluării naționale II, IV, VI; - Asigurarea calității educației în unitățile de învățământ în acord cu legislația în vigoare.	08-26.05.2023	Inspectorii școlari	Toate unitățile de învățământ din județul Ilfov	Fișă de monitorizare Procese-verbale, rapoarte de inspecție, planuri de măsuri, rapoarte de revenire	- bază de date completă; - respectarea legislației, forma și conținutul corespunzător al documentelor școlare; - documente școlare complete.
INSPECȚIILE TEMATICE privind activitatea de analiză și rezolvare a scrisorilor, sesizărilor și reclamațiilor	Se vor desfășura în funcție de termenele petițiilor repartizate spre rezolvare	Inspectorii școlari	Toate unitățile de învățământ din județul Ilfov	Procese-verbale, rapoarte de inspecție	- număr petiții înregistrate/soluționate

<p>INSPECȚII TEMATICE DE SPECIALITATE¹</p> <p>Inspecția de specialitate curentă, inspecția de specialitate realizată în vederea obținerii definitivării în învățământ, inspecția de specialitate realizată în vederea obținerii gradelor didactice II și I (inspecție școlară specială), orice altă formă de evaluare, control și consiliere a activității cadrului didactic.</p> <p>Tematica inspecției de specialitate:</p> <p><i>„Monitorizarea modului în care cadrele didactice implementează noul curriculum/repere metodologice la clasele primare, gimnaziale și liceale (clasele a IX-a, a X-a)”.</i></p> <p>Inspectorii școlari vor verifica activitatea cadrelor didactice la clasă și/sau online, implicit, formarea și dezvoltarea competențelor specifice la elevi, în concordanță cu cerințele noului curriculum și a</p>	<p>09.01- 31.05.2023</p>	<p>Inspectorii școlari, profesorii metodiști</p>	<p>Conform graficelor proprii ale inspectorilor școlari/profesorilor metodiști</p>	<p>Procese-verbale Rapoarte de inspecție</p>	<p>- număr inspecții proiectate/realizate; -calificative / note acordate; -planuri de măsuri ameliorative adoptate.</p>
---	-------------------------------------	--	--	--	---

¹ Inspectorii școlari pentru discipline își vor realiza **graficele proprii de inspecție**, planificând inspecțiile de specialitate în perioadele menționate în graficul unic al ISJ Ilfov, dar și în alte perioade, în funcție de nevoi, în acest caz având, însă, prioritate, tipurile de inspecții înscrise în graficul unic al ISJ Ilfov.

Reperelor metodologice pentru clasele a IX-a și a X-a.					
<p>INSPECȚII ȘCOLARE GENERALE – PERIOADA I</p> <p>1. Managementul școlar, managementul siguranței calității, dezvoltarea instituțională, eficiența atragerii și folosirii resurselor (umane, financiare, materiale și informaționale), respectarea legislației în vigoare și a regulamentelor.</p> <p>2. Modul de aplicare a curriculumului național, dezvoltarea și aplicarea curriculumului la decizia școlii/ în dezvoltare locală și calitatea activităților extracurriculare realizate de personalul didactic și unele categorii de personal didactic auxiliar.</p> <p>3. Activitatea personalului didactic (proiectare, predare-învățare, evaluare, reglare/remediere, diferențiere a demersului educațional).</p> <p>4. Nivelul performanțelor realizate de elevi în învățare raportat la standardele educaționale naționale (curriculare și de evaluare).</p>	05-16.12.2022	<p>Coordonator: inspector școlar prof. Ioana Ionescu Echipa: inspectori școlari</p> <p>Coordonator: inspector școlar prof. Pelimon Leana Echipa: inspectori școlari</p> <p>Coordonator: inspector școlar prof. Dumitru Rada Echipa:</p>	<p>Școala Gimnazială Nr. 3 Voluntari</p> <p>Grădinița Nr. 1 Balotești</p> <p>Școala Primară „Optima”, Voluntari</p>	Planul de îmbunătățire a activității, raportul de inspecție	- documente doveditoare privind remedierea neconformităților/ aplicarea planului remedial

<p>5. Modul în care unitatea de învățământ sprijină și încurajează dezvoltarea personală a elevilor și motivația acestora în învățare (consiliere, orientare școlară, asistență individualizată) respectând principiile educației incluzive și asigurarea egalității de șanse.</p> <p>6. Relațiile unității de învățământ cu părinții și cu comunitatea locală.</p> <p>7. Atitudinea elevilor față de educația pe care le-o furnizează unitatea de învățământ.</p>		<p>inspectori școlari</p>			
<p>INSPECȚII ȘCOLARE GENERALE – PERIOADA II</p> <p>1. Managementul școlar, managementul asigurării calității, dezvoltarea instituțională, eficiența atragerii și folosirii resurselor (umane, financiare, materiale și informaționale), respectarea legislației în vigoare și a regulamentelor.</p> <p>2. Modul de aplicare a curriculumului național, dezvoltarea și aplicarea curriculumului la decizia școlii/ în dezvoltare locală și calitatea activităților extracurriculare realizate de personalul didactic și unele categorii de personal didactic auxiliar.</p>	<p>13-31.03.2023</p>	<p>Coordonator: inspector școlar prof. Iordache Titel Echipa: inspectori școlari</p> <p>Coordonator: inspector școlar prof. Cozma Rodica Echipa: inspectori școlari</p>	<p>Școala Gimnazială Nr. 1 Afumați</p> <p>Școala Gimnazială Nr. 1 Balotești</p>	<p>Planul de îmbunătățire a activității, raportul de inspecție</p>	<p>documente doveditoare privind remediarea neconformităților/ aplicarea planului remedial</p>

<p>3. Activitatea personalului didactic (proiectare, predare-învățare, evaluare, reglare/remediere, diferențiere a demersului educațional).</p> <p>4. Nivelul performanțelor realizate de elevi în învățare raportat la standardele educaționale naționale (curriculare și de evaluare).</p> <p>5. Modul în care unitatea de învățământ sprijină și încurajează dezvoltarea personală a elevilor și motivația acestora în învățare (consiliere, orientare școlară, asistență individualizată) respectând principiile educației incluzive și asigurarea egalității de șanse.</p> <p>6. Relațiile unității de învățământ cu părinții și cu comunitatea locală.</p> <p>7. Atitudinea elevilor față de educația pe care le-o furnizează unitatea de învățământ.</p>		<p>Coordonator: inspector școlar prof. Pelimon Leana Echipa: inspectori școlari</p> <p>Coordonator: inspector școlar prof. Gridan Maria Echipa: inspectori școlari</p> <p>Coordonator: inspector școlar prof. Ghețe Marieta Echipa: inspectori școlari</p>	<p>Grădinița Nr. 1, Balotești</p> <p>Școala Gimnazială Nr. 1 Cernica</p> <p>Școala Gimnazială Nr. 3 Bălăceanca, Cernica</p>		
---	--	--	---	--	--

		Coordonator: inspector școlar prof. Dumitru Rada Echipa: inspectori școlari	Școala Internațională „Clas”, Ciofliceni		
INSPECȚII ȘCOLARE GENERALE DE REVENIRE	13-24.02.2023	Inspectorii școlari coordonatori (prof. Ionescu Ioana, prof. Pelimon Leana, prof. Dumitru Rada)	Școala Gimnazială Nr. 3 Voluntari Grădinița „Voinicel” Chitila Școala primară „Optima”, Voluntari	Planul de îmbunătățire a activității, raportul de inspecție	-documente doveditoare privind remedierea neconformităților/ aplicarea planului remedial
INSPECȚII ȘCOLARE GENERALE DE REVENIRE	02-12.05.2023	Inspectorii școlari coordonatori (prof. Iordache Titel, prof. Cozma Rodica, prof. Pelimon Leana, prof.	Școala Gimnazială Nr. 1, Afumați Școala Gimnazială Nr. 1 Balotești Grădinița Nr. 1, Balotești Școala Gimnazială Nr. 1 Cernica	Planul de îmbunătățire a activității, raportul de inspecție	-documente doveditoare privind remedierea neconformităților/ aplicarea planului remedial

		Gridan Maria, Prof. Ghețe Marieta, prof. Dumitru Rada)	Școala Gimnazială Nr. 3 Bălăceanca, Cernica Școala Internațională „Clas”, Ciofliceni		
<p>„SĂPTĂMÂNA ȘCOALA ALTFEL!” ȘI PROGRAMUL ”SĂPTĂMÂNA VERDE”</p> <p><u>Tematica/ Activități specifice:</u></p> <p>-Monitorizarea activităților educative desfășurate în cadrul acestor program în unitățile de învățământ din județul Ilfov</p>	<p>Conform O.M.E. Nr. 3505/31.03.2022, privind structura anului școlar 2022-2023, programul se va desfășura în perioada 27 februarie -16 iunie 2023, pe parcursul a cinci zile lucrătoare consecutive, a carei planificare se află la</p>	<p>Toate unitățile de învățământ din județul Ilfov</p>	<p>Inspectori școlari ISJ Ilfov; Inspector școlar pentru educație permanentă ISJ Ilfov.</p>	<p>Fișe/rapoarte de monitorizare</p>	<p>Numărul fișelor/rapoartelor de monitorizare</p>

dispoziția unității de învățământ.				
---------------------------------------	--	--	--	--

Notă: Pe parcursul anului școlar 2022-2023, în condițiile aprobării unor noi documente legislative/documente, de către Ministerul Educației, a unor modificări în desfășurarea procesului instructiv-educativ, prezentul document va fi amendat/completat/modificat.

Inspector Școlar General Adjunct,
Prof. Cristina PETRE-GHIȚĂ

